
Compte rendu de la séance du conseil municipal du 14 novembre 2022 

------------- 

[Ωŀƴ ŘŜǳȄ ƳƛƭƭŜ ǾƛƴƎǘ-deux, le lundi 14 novembre à 19 heures, le conseil municipal de la commune, légalement 

ŎƻƴǾƻǉǳŞΣ ǎΩŜǎǘ ǊŞǳƴƛ ŀǳ ƴƻƳōǊŜ ǇǊŜǎŎǊƛǘ ǇŀǊ ƭŀ ƭƻƛΣ Řŀƴǎ ƭŜ ƭƛŜǳ ƘŀōƛǘǳŜƭ ŘŜ ǎŜǎ ǎŞŀƴŎŜǎ ǇǳōƭƛǉǳŜǎ ǎƻǳǎ ƭŀ 

Présidence de Monsieur Mathieu FRAISE, Maire. 

 

 

 

 

 

 

 

/ƻƴŦƻǊƳŞƳŜƴǘ Ł ƭΩŀǊǘƛŎƭŜ [нмнм-15 du code général des collectivités territoriales M. Hervé DALONGEVILLE, 

a été élu(e) secrétaire de séance. 

 

 

Délibération n°1 

Approbation Conseil Municipal du 15 juillet 2022 

 
Rapporteur :  

M. Mathieu FRAISE 
 
Exposé :  

Le compte rendu a été adressé intégralement à chaque conseiller municipal le 18 aout 2022.   
 
Délibération :  

! ƭΩǳƴŀƴƛƳƛǘŞ ŘŜǎ ǾƻƛȄ ǇƻǳǊΣ ƭŜ ŎƻƳǇǘŜ-rendu est adopté.  
 

 
Délibération n° 2 

Retour sur organisation du référendums simultanés et consultation citoyenne du 9 octobre 2022 
 
Rapporteur : 

M. Mathieu FRAISE 
 
Exposé :  

[ΩƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ Řǳ ǊŞŦŞǊŜƴŘǳƳ ƭƻŎŀƭ ǎƛƳǳƭǘŀƴŞ ǎǳǊ ŘŜǳȄ ǉǳŜǎǘƛƻƴǎ et une consultation citoyenne 
ŘŜǎ ŞƭŜŎǘŜǳǊǎ ǎǳǊ ǳƴŜ ŀǳǘǊŜ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ǎΩŜǎǘ ǘŜƴǳŜ ƭŜ ŘƛƳŀƴŎƘŜ ф ƻŎǘƻōǊŜ нлннΦ  
Les résultats sont les suivants :  
Nombre d'inscrits sur la liste électorale = 203 
Nombre de votants = 124 
 
мκ wŞŦŞǊŜƴŘǳƳ Υ aŀƛƴǘƛŜƴ ŘŜ ƭΩŞŎƭŀƛǊŀƎŜ ǇǳōƭƛŎ ǘƻǳǘŜ ƭŀ ƴǳƛǘ ǎǳǊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ Řǳ ǾƛƭƭŀƎŜ Υ 
Oui = 28 
Non = 96 

 Présent Excusé Pouvoir à 

M. Mathieu FRAISE Ἠ ἦ   

M. Hervé DALONGEVILLE Ἠ ἦ   

Mme Sophie QUIEVREUX Ἠ ἦ   

Mme Dominique HUAR ἦ Ἠ Mme Sophie QUIEVREUX 

M. Nicolas LEVIEL Ἠ ἦ   

M. Christophe DUMANT Ἠ ἦ   

M. Alexandre MENNESSON Ἠ ἦ   

Mme Rosalie CALLAND Ἠ ἦ   

M. Christopher TETU Ἠ ἦ   

M. Christian TETU Ἠ ἦ   



Nuls = 0 
Blancs = 0 
 
нκ wŞŦŞǊŜƴŘǳƳ Υ wŜƴǳƳŞǊƻǘŀǘƛƻƴ ŘŜǎ Ƙŀōƛǘŀǘƛƻƴǎ ǎǳǊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ǊǳŜǎ Řǳ ǾƛƭƭŀƎŜ : 
Oui = 49 
Non = 75 
Nuls = 0 
Blancs = 0 
 
3κ /ƻƴǎǳƭǘŀǘƛƻƴ Υ /ƘƻƛȄ ŜƴǘǊŜ ƭΩŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ Řǳ ǘŀǳȄ Řǳ ŦƻƴŎƛŜǊ ōŃǘƛ ƻǳ ƭŀ ǊŜǾŀƭƻǊƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ōŀǎŜǎ 
de calcul de la taxe du foncier bâti. 
Augmentation du taux du foncier bâti = 22 
Revalorisation des bases de calcul de la taxe du foncier bâti = 89 
Nuls = 7 
Blancs = 6 

 
Délibération :  

{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘΩǳƴŜ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴΣ ŎŜǘǘŜ ŘŞƭƛōŞǊŀǘƛƻƴ ƴΩŀǇǇŜƭƭŜ Ǉŀǎ au vote du conseil municipal. 
 

 

Délibération n°3 

aƻŘƛŦƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ƘƻǊŀƛǊŜǎ ŘΩƻǳǾŜǊǘǳǊŜ ŘŜ ƭΩŞŎƭŀƛǊŀƎŜ ǇǳōƭƛŎ Ŝƴ ŦƻƴŎǘƛƻƴ Řǳ ǊŞǎǳƭǘŀǘ Řǳ référendum 
 
Rapporteur :  

M. Mathieu FRAISE 
 
Exposé :  

[ƻǊǎ Řǳ ǊŞŦŞǊŜƴŘǳƳ Řǳ ф ƻŎǘƻōǊŜΣ ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ Řǳ ƳŀƛƴǘƛŜƴ ŘŜ ƭΩŞŎƭŀƛǊŀƎŜ ǇǳōƭƛŎ ǘƻǳǘŜ ƭŀ ƴǳƛǘ ǎǳǊ 
ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ Řǳ ǾƛƭƭŀƎŜ ŀ ŞǘŞ ǇƻǎŞŜΦ фс ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ǎǳǊ мнп Ǿƻǘŀƴǘǎ ƻƴǘ ǊŞǇƻƴŘǳ bhb Ł ŎŜǘǘŜ ǉǳŜǎǘƛƻƴΣ ǇŀǊ 
conséquent nous devons étudier la modification horaire à apporter.  
 
[Ŝ ŦƻƴŎǘƛƻƴƴŜƳŜƴǘ ǘŀǊƛŦŀƛǊŜ ŘŜ ƭŀ ǊŜŘŜǾŀƴŎŜ ƳŀƛƴǘŜƴŀƴŎŜ ŘŜ ƭΩ¦{95! Ŝǎǘ ƭŜ ǎǳƛǾŀƴǘ Υ 
-          Mode A : temps de fonctionnement annuel inférieur à 1 500 heures de fonctionnement annuel => 
22.50 euros par point lumineux. 
-          Mode B : temps de fonctionnement annuel compris entre 1 501 heures et 3 000 heures de 
fonctionnement annuel => 25.70 euros par point lumineux. 
-          Mode C : temps de fonctionnement annuel supérieur à 3 001 heures de fonctionnement annuel 
=> 34.30 euros par point lumineux. 
  
Le fonctionnement tarifaire de nos consommations est basé sur les tarifs en vigueur du marché négocié 
Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ Řǳ ƎǊƻǳǇŜƳŜƴǘ ŘΩŀŎƘŀǘ ŘΩŞƴŜǊƎƛŜΦ 
  
Actuellement, notre éclairage public fonctionne toute la nuit ǎǳǊ ƭΩŀƴƴŞŜ ŎƻƳǇƭŝǘŜ Ŝƴ mode C (4285.59 
heures de fonctionnement annuel) : 
-          Redevance : 1 787.03 euros (34.30 euros par point lumineux) 
-          Consommation : 4 313,87 euros 
  
Si nous décidons de couper notre éclairage public de 22h à 6h, nous passerions en mode A. 
(mode A : 1375.98 heures de fonctionnement annuel) : 
-          Redevance : 1 172.25 euros (22.50 euros par point lumineux) 
-          Consommation : 1 664.88 euros 
 soit ǳƴŜ ŞŎƻƴƻƳƛŜ ŘŜ о нсоΣттϵΣ Ŝǘ ǳƴ ƎŜǎǘŜ ŞŎƻƭƻƎƛǉǳŜ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘΦ 
 
[ΩŞǾŜƴǘǳŀƭƛǘŞ ŘŜƳŀƴŘŞŜ ŘŜ ǇƻǳǾƻƛǊ ƳŜǘǘǊŜ ƭΩŀƳǇƭƛǘǳŘŜ ŘŜ ŎƻǳǇǳǊŜ ŘŜ ноƘлл Ł сƘлл ƴŜ ƴƻǳǎ 
ǇŜǊƳŜǘǘǊŀƛǘ Ǉŀǎ ŘŜ ōŞƴŞŦƛŎƛŜǊ Řǳ ǘŀǊƛŦ ǇǊŞŦŞǊŜƴǘƛŜƭ ƳƻŘŜ !Φ Lƭ Ŝǎǘ ŘƻƴŎ ǇǊƻǇƻǎŞ ŘŜ ŎƻǳǇŜǊ ƭΩŞŎƭŀƛǊŀƎŜ 
public de 22h00 à 6h00 dans ce cas.  



Par ailleurs, le luminaire à LED du passage piéton étant sur le réseau principal, il nous est impossible de 
ƭΩŀƭƭǳƳŜǊ ŘŜ ƳŀƴƛŝǊŜ ƛƴŘŞǇŜƴŘŀƴǘŜΦ  
  
 
 

Délibération :  
[Ŝ ŎƻƴǎŜƛƭ ƳǳƴƛŎƛǇŀƭΣ ŀǇǊŝǎ Ŝƴ ŀǾƻƛǊ ŘŞƭƛōŞǊŞΣ Ł ƭΩǳƴŀƴƛƳƛǘŞ ŘŜǎ ǾƻƛȄ th¦wΣ ŘŞŎƛŘŜ :  
-  ŘŜ ŎƻǳǇŜǊ ƭΩŞŎƭŀƛǊŀƎŜ ǇǳōƭƛŎ ŘŜ ноƘлл Ł сƘлл ǎƛ ƭŜ ƳƻŘŜ ǘŀǊƛŦŀƛǊŜ ! Ŝǎǘ ƛƴǘŞƎǊŞΦ 
-  ŘŜƳŀƴŘŜ Ł aƻƴǎƛŜǳǊ ƭŜ ƳŀƛǊŜ ŘŜ ƎŞǊŜǊ ŎŜ ŘƻǎǎƛŜǊ Ǿǳ ǉǳΩƛƭ ƛƴŎƻƳōŜ Ł ǎƻƴ ǇƻǳǾƻƛǊ ŘŜ Ǉolice.  

 

 

Délibération n°4 

Renumérotation du village en fonction du résultat du référendum 
 
Rapporteur :  

M. Mathieu FRAISE 
 
Exposé :  

[ƻǊǎ Řǳ ǊŞŦŞǊŜƴŘǳƳ Řǳ ф ƻŎǘƻōǊŜΣ ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ǊŜƴǳƳŞǊƻǘŀǘƛƻƴ ŘŜǎ Ƙŀōƛǘŀǘƛƻƴǎ ǎǳǊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ 
rues du village a été posée. 75 personnes sur 124 votants ont répondu NON à cette question par 
ŎƻƴǎŞǉǳŜƴǘ ƴƻǳǎ ƴŜ ǇǊƻŎŞŘŜǊƻƴǎ Ǉŀǎ Ł ǳƴŜ ǊŜƴǳƳŞǊƻǘŀǘƛƻƴ ƎƭƻōŀƭŜ ŘŜ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ Řǳ ǾƛƭƭŀƎŜΦ 
 
Il sera donc mené une étude par la commission urbanisme sur les possibilités envisageables au cas par 
cas des problématiques de numérotation sur le village. Une attention particulière sera portée sur les 
nouveaux permis de construire accordés.  
 

Délibération :  
[Ŝ ŎƻƴǎŜƛƭ ƳǳƴƛŎƛǇŀƭΣ ŀǇǊŝǎ Ŝƴ ŀǾƻƛǊ ŘŞƭƛōŞǊŞΣ Ł ƭΩǳƴŀƴƛƳƛǘŞ ŘŜǎ ǾƻƛȄ POUR, prend acte de la décision de la 
population, les problématiques recensées dans certaines rues seront traitées au cas par cas avec les 
habitants qui le souhaitent. 

 

 

Délibération n°5 

Information sur la consultation en matière de fiscalité :  réunion de la CCID 
 
Rapporteur :  

M. Mathieu FRAISE 
 
Exposé :  

{ǳƛǘŜ Ł ƭŀ Ŏƻƴǎǳƭǘŀǘƛƻƴ ŎƛǘƻȅŜƴƴŜ Řǳ ф ƻŎǘƻōǊŜ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭΩŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ Řǳ ǘŀǳȄ Řǳ ŦƻƴŎƛŜǊ ōŃǘƛ ƻǳ ƭŀ 
revalorisation des bases de calcul de la taxe du foncier bâti, la population a préféré par 89 voix pour 124 
Ǿƻǘŀƴǘǎ ǉǳŜ ƭΩƻǇǘƛƳƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ǊŜŎŜǘǘŜǎ ŘŜ ƭŀ ŦƛǎŎŀƭƛǘŞ ǎŜ ŦŀǎǎŜ Ǿƛŀ ƭŀ ǊŜǾŀƭƻǊƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ōŀǎŜǎ ŘŜ ŎŀƭŎǳƭ ŘŜ 
ƭŀ ǘŀȄŜ ǎǳǊ ƭŜ ŦƻƴŎƛŜǊ ōŃǘƛ Ǉƭǳǘƾǘ ǉǳŜ ǎƛƳǇƭŜƳŜƴǘ ǎǳǊ ƭΩŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ Řǳ ǘŀǳȄΦ 
bƻǳǎ ŘŜǾƻƴǎ ŘƻƴŎ ǊŞǳƴƛǊ ƭŀ //L5 ŀƛƴǎƛ ǉǳΩǳƴ ǊŜǇǊŞǎentant des impôts pour orienter la démarche et nous 
assister. 
 

Délibération :  
[Ŝ ŎƻƴǎŜƛƭ ƳǳƴƛŎƛǇŀƭΣ ŀǇǊŝǎ Ŝƴ ŀǾƻƛǊ ŘŞƭƛōŞǊŞΣ Ł ƭΩǳƴŀƴƛƳƛǘŞ ŘŜǎ ǾƻƛȄ th¦wΣ ŘŞŎƛŘŜ ŘŜ ŦƛȄŜǊ ƭŀ ǊŞǳƴƛƻƴ ŘŜ 
la CCID ǎǳǊ ƭŜ ŘŞōǳǘ ŘŜ ƭΩŀƴƴŞŜ нлноΣ ƭŜ ǘŜƳǇǎ ŘŜ ǎa mise en place et des convocations. 

 

 

 

 



 

Délibération n°6 

/ƻƴǾŜƴǘƛƻƴ ŘΩŀŘƘŞǎƛƻƴ Ł ƭŀ {!C9wΣ 
{ƻŎƛŞǘŞ ŘΩ!ƳŞƴŀƎŜƳŜƴǘ CƻƴŎƛŜǊ Ŝǘ ŘΩ9ǘŀōƭƛǎǎŜƳŜƴǘ wǳǊŀƭ ζ Iŀǳǘǎ ŘŜ CǊŀƴŎŜ η 

 
Rapporteur :  

M. Hervé DALONGEVILLE 
 
Exposé :  

[ŜŎǘǳǊŜ Řǳ ŎƻƴǘǊŀǘ ŘŜ ƭŀ {!C9w ŀǳǇǊŝǎ ŘŜ ƭΩŀǎǎŜƳōƭŞŜ (voir document en annexe 1) 
 

Délibération :  
[Ŝ ŎƻƴǎŜƛƭ ƳǳƴƛŎƛǇŀƭΣ ŀǇǊŝǎ Ŝƴ ŀǾƻƛǊ ŘŞƭƛōŞǊŞΣ Ł ƭΩǳƴŀƴƛƳƛǘŞ ŘŜǎ ǾƻƛȄ th¦wΣ ŘŞŎƛŘŜ de valider la 
ŎƻƴǾŜƴǘƛƻƴ ŘΩŀŘƘŞǎƛƻƴ Ł ƭŀ {!C9wΦ 

 

 

Délibération n°7 

Modification des statuts de la CAPL 
/ƻƳǇŞǘŜƴŎŜ ŦƛƴŀƴŎŜƳŜƴǘ Řǳ ŎƻƴǘƛƴƎŜƴǘ ŘŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ ŘŞǇŀǊǘŜƳŜƴǘŀǳȄ ŘΩƛƴŎendie et de secours 

 
Rapporteur :  

M. Mathieu FRAISE 
 
Exposé :  

aƻƴǎƛŜǳǊ ƭŜ ƳŀƛǊŜ ŜȄǇƻǎŜ ǉǳŜ ƭŀ /ƻƳƳǳƴŀǳǘŞ ŘΩ!ƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ Řǳ tŀȅǎ ŘŜ [ŀƻƴΣ ǇŀǊ ŘŞƭƛōŞǊŀǘƛƻƴΣ Ŝƴ 
date du 29 septembre 2022 souhaite modifier ses statuts par le transfert de la compétence facultative « 
CƛƴŀƴŎŜƳŜƴǘ Řǳ ŎƻƴǘƛƴƎŜƴǘ ŘŜǎ {ŜǊǾƛŎŜǎ 5ŞǇŀǊǘŜƳŜƴǘŀǳȄ ŘΩƛƴŎŜƴŘƛŜ Ŝǘ ŘŜ {ŜŎƻǳǊǎ ηΦ /ŜǘǘŜ ŘŞƭƛōŞǊŀǘƛƻƴ 
doit être adoptée à la majorité qualifiée par les conseils municipaux des communes de la Communauté 
ŘΩ!ƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴΦ 
 

Délibération :  
[Ŝ ŎƻƴǎŜƛƭ ƳǳƴƛŎƛǇŀƭΣ ŀǇǊŝǎ Ŝƴ ŀǾƻƛǊ ŘŞƭƛōŞǊŞΣ Ł ƭΩǳƴŀƴƛƳƛǘŞ ŘŜǎ ǾƻƛȄ th¦wΣ ŘŞŎƛŘŜ ŘΩŀǇǇǊƻǳǾŜǊ ƭŜ 
transfert de la compétence facultative « Financement du contingent des Services Départementaux 
ŘΩƛƴŎŜƴŘƛŜ Ŝǘ ŘŜ {ŜŎƻǳǊǎ η Ł ƭŀ /ƻƳƳǳƴŀǳǘŞ ŘΩ!ƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻn du Pays de Laon à compter du 1er janvier 
2023. 

 

 

Délibération n°8 

Repas des ainés 
 
Rapporteur :  

M. Mathieu FRAISE 
 
Exposé :  

Cette année le repas des ainés se déroulera le dimanche 11 décembre 2022 à 12h00 au restaurant « 
Chez Jeannot » à Etouvelles.  
¦ƴ aŜƴǳ Ł оуϵ ¢¢/ ǎŜǊŀ ǇǊƻǇƻǎŞ ŀǾŜŎ Υ  
-          Apéritif : Cocktail pétillant à la crème de mûre et 4 amuses bouches (1verrine, 1 canapé et 2 
feuilletés chauds), 
- Entrée : Dos de Cabillaud sur une poêlée du marché sauce au beurre blanc citronné, 
- Pause glacée : Sorbet framboise au Ratafia, 
- tƭŀǘ Υ tƛŝŎŜ ŘŜ ōǆǳŦ Řŀƴǎ ƭŜ ŦƛƭŜǘ ǎŀǳŎŜ ŎǊŞƳŜǳǎŜ ŀǳȄ ƳƻǊƛƭƭŜǎ Ŝǘ ǎŜǎ ƎŀǊƴƛǘǳǊŜǎΣ 
- Fromage : Brie et Maroilles, son mesclun de jeunes pousses au vinaigre de noix, 
- Dessert : Omelette norvégienne flambée au grand Marnier et sa brochette de macarons, 



- Boissons : Vin blanc Côtes de Gascogne, vin rouge Bordeaux rouge, eau minérale, café et son carré 
de chocolat. 
[Ŝǎ ōǳƭƭŜǘƛƴǎ ŘΩƛƴǎŎǊƛǇǘƛƻƴǎ ƻƴǘ ŞǘŞ ŘƛǎǘǊƛōǳŞǎ ŀǳȄ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ŎƻƴŎŜǊƴŞŜǎΦ 
¦ƴ /ƻƭƛǎ ŎƻƳǇƻǎŞ ŘΩǳƴŜ ōƻǳǘŜƛƭƭŜ Ŝǘ ŘΩǳƴŜ ōƻƛǘŜ ŘŜ ŎƘƻŎƻƭŀǘǎ ǎŜǊŀ ŘƛǎǘǊƛōǳŞ ŀǳȄ ŀƞƴŞǎΦ 
A la date du conseil municipal, nous comptabilisons 28 personnes présentes, comprenant les conseillers 
municipaux et les agents. 
 

Délibération :  
{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘΩǳƴŜ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴΣ ŎŜǘǘŜ ŘŞƭƛōŞǊŀǘƛƻƴ ƴΩŀǇǇŜƭƭŜ Ǉŀǎ ŀǳ ǾƻǘŜ du conseil municipal. 

 

 

Délibération n°9 

±ǆǳȄ Řǳ ƳŀƛǊŜ 
 
Rapporteur :  

M. Mathieu FRAISE 
 
Exposé :  

[Ŝǎ ǾǆǳȄ Řǳ ƳŀƛǊŜ ǎŜ ŘŞǊƻǳƭŜǊƻƴǘ ƭŜ ǾŜƴŘǊŜŘƛ нл ƧŀƴǾƛŜǊ нлно Ł муƘлл Ł ƭŀ ƳŀƛǊƛŜ ŘŜ ±ŀǳŎŜƭƭŜǎ-et-
Beffecourt.  
Une invitation sera distribuée dans les toutes les boîtes aux lettres de la commune. 
 

Délibération :  
{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘΩǳƴŜ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴΣ ŎŜǘǘŜ ŘŞƭƛōŞǊŀǘƛƻƴ ƴΩŀǇǇŜƭƭŜ Ǉŀǎ ŀǳ ǾƻǘŜ du conseil municipal. 

 

 

Délibération n°10 

Commission patrimoine « Aménagement Aire de Jeux » 
 
Rapporteur :  

M. Rosalie CALLAND 
 
Exposé :  

Lors du conseil du 15 juillet 2022 la délibération ci-dessous a été prise :  
 
« aƻƴǎƛŜǳǊ Cw!L{9 ƛƴŘƛǉǳŜ ǉǳŜ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭŀ ŎǊŞŀǘƛƻƴ ŘΩŜǎǇŀŎŜ ƭǳŘƛǉǳŜ Ŝǘ ǎǇƻǊǘƛŦ ǎǳǊ ǳƴ ŜǎǇŀŎŜ ƴŀǘǳǊŜƭΣ 
ǳƴŜ ŘŜƳŀƴŘŜ ŘŜ ǎǳōǾŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩ9ǘŀǘ ǇƻǳǊ ƭŀ 59¢w Ŝǎǘ Ŝƴ ŎƻǳǊǎ ŘΩƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻn, des pièces nous ont été 
demandées le taux alloué de subvention devrait être de 40 % sur une assiette subventionnable de 11 
тонΣсл ϵ I¢Φ 
[Ŝ 5ŞǇŀǊǘŜƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩ!ƛǎƴŜ ƴƻǳǎ ŀ ŎƻƴŦƛǊƳŞ ƭΩŀǘǘǊƛōǳǘƛƻƴ ŘΩǳƴŜ ǎǳōǾŜƴǘƛƻƴ !ƛǎƴŜ tŀǊǘŜƴŀǊƛŀǘ 
LƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ ŀǳ ǘŀǳȄ ŘŜ нр ҈ ŘΩǳƴŜ ŀǎǎƛŜǘǘŜ ǎǳōǾŜƴǘƛƻƴƴŀōƭŜ ŘŜ мп мнлΣрл ϵΦ   
¦ƴ ŘƻǎǎƛŜǊ ŘΩŀǇǇŜƭ ŀǳ ŦƻƴŘǎ ŘŜ ŎƻƴŎƻǳǊǎ ŘŜ ƭŀ /ƻƳƳǳƴŀǳǘŞ ŘΩ!ƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ Řǳ tŀȅǎ ŘŜ [aon sera 
ŘŞǇƻǎŞ Ł ƘŀǳǘŜǳǊ ŘŜ нл ҈ ŘΩǳƴŜ ŀǎǎƛŜǘǘŜ ǎǳōǾŜƴǘƛƻƴƴŀōƭŜ ŘŜ мп мнлΣрл ϵ I¢Φ   
Ce projet est donc financé à un peu plus de 78 % soit 11 лптΣнс ϵ ǎǳǊ ǳƴ ŎƻǶǘ ŘΩƻǇŞǊŀǘƛƻƴ ŘŜ мп мнлΣрл ϵ 
HT.  
Délibération :  
Le conseil municipal, après en avoir délibérŞΣ Ł ƭΩǳƴŀƴƛƳƛǘŞ ŘŜǎ ǾƻƛȄ th¦w ŎƘŀǊƎŜ aŀŘŀƳŜ /![[!b5 
Rosalie la Vice-présidente de la commission patrimoine de travailler ce dossier en commission pour une 
présentation chiffrée avec devis au prochain conseil municipal. » 
  
Suite à ce conseil, Madame Calland Rosalie soumet au conseil municipal 2 devis pour la réalisation de 
ƭΩŀƛǊŜ ŘŜ ƧŜǳȄ :  
- ¦ƴ ŘŜǾƛǎ ŘŜ ƭŀ ǎƻŎƛŞǘŞ Wtt ŘΩǳƴ Ƴƻƴǘŀƴǘ ŘŜ мл рноΣтпϵ ¢¢/ 
- ¦ƴ ŘŜǾƛǎ ŘŜ ƭŀ ǎƻŎƛŞǘŞ !¢9b! ŘΩǳƴ Ƴƻƴǘŀƴǘ ŘŜ н птуΣллϵ ¢¢/  



 
 

Délibération :  
Après en avoir délibéré, à lΩǳƴŀƴƛƳƛǘŞ ŘŜǎ ǾƻƛȄ th¦wΣ ƭŜ ŎƻƴǎŜƛƭ ŘŞŎƛŘŜ ŘŜ ǾŀƭƛŘŜǊ ƭŜǎ ŘŜǾƛǎ ǇǊƻǇƻǎŞǎΦ  
 

 

 

Délibération n°11 

tƻƛƴǘ ǎǳǊ ƭŜǎ ǇǊƻƧŜǘǎ ŘΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩŀƴƴŞŜ нлнн Ŝǘ ŘŜ ƭŜǳǊǎ ŦƛƴŀƴŎŜƳŜƴǘǎ 
 
Rapporteur :  

M. Mathieu FRAISE 
 
Exposé :  

Les Projets 2022 :  
- Défibrillateur :  
Un défibrillateur a été installé en extérieur au niveau de la mairie. Une convention avec la Communauté 
ŘΩ!ƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ Řǳ tŀȅǎ ŘŜ [ŀƻƴ ŀ ŞǘŞ ŞǘŀōƭƛΣ ŎŜ ǉǳƛ ŀ ǇŜǊƳƛǎ ŘΩƻōǘŜƴƛǊ ǳƴŜ ǎǳōǾŜƴǘƛƻƴ ǇƻǳǊ 
ƭΩŀŎǉǳƛǎƛǘƛƻƴ ŘŜ ŎŜ ŘŞŦƛōǊƛƭƭŀǘŜǳǊΦ  
- Vidéoprotection :  
Un dƻǎǎƛŜǊ ŘŜ ŘŜƳŀƴŘŜ ŘŜ ǎǳōǾŜƴǘƛƻƴǎ ŀ ŞǘŞ ŘŞǇƻǎŞΦ aŀƭƘŜǳǊŜǳǎŜƳŜƴǘΣ ƭŜ ŘƻǎǎƛŜǊ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŞǘŞ ǊŜǘŜƴǳΦ 
Une nouvelle demande sera effectuée en 2023.  
- Rue du Calvaire 
[ŀ ǇǊŜƳƛŝǊŜ ǇƘŀǎŜ ŘŜ ƭΩŞǘǳŘŜ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ǘǊŀǾŀǳȄ ŘŜ ƭŀ ǊǳŜ Řǳ ŎŀƭǾŀƛǊŜ ŀ ŞǘŞ ǊŞŀƭƛǎŞŜΣ ƭŜ ŎƘƛŦŦǊŀƎŜ Ŝǘ les plans 
ont été établis. Des dossiers de demandes de subventions vont être déposés.  
 

Délibération :  
{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘΩǳƴŜ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴΣ ŎŜǘǘŜ ŘŞƭƛōŞǊŀǘƛƻƴ ƴΩŀǇǇŜƭƭŜ Ǉŀǎ ǾƻǘŜ 

 

 

Délibération n°12 

Projets et subventions 2023 
 
Rapporteur :  

M. Mathieu FRAISE 
 
Exposé :  

Plusieurs investissements et ŀŎƘŀǘǎ ǎŜǊƻƴǘ ŜŦŦŜŎǘǳŞǎ ǎǳǊ ƭŀ ǇŞǊƛƻŘŜ ŘŜ ƭΩŀƴƴŞŜ нлно. Ne sont pas listés 
les matériels et matériaux volés lors du cambriolage de nos locaux (dossier en cours chez notre 
assureur). 

- Enfouissement des lignes élŜŎǘǊƛǉǳŜǎ ŘŜ ƭŀ ǊǳŜ Řǳ ŎŀƭǾŀƛǊŜ Ŝǘ ŘŜ ƭŀ ǊǳŜ Řǳ Ǉŀǎ ŘΩŃƴŜ 

- Vidéoprotection (dossier renouvelé en préfecture) 

- Armoire réfrigérée  

- Lave-vaisselle 

- Ordinateur secrétariat 

- Pompe à eau avec réservoir (arrosage des fleurs et plantes) 
 

Délibération :  
{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘΩǳƴŜ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴΣ ŎŜǘǘŜ ŘŞƭƛōŞǊŀǘƛƻƴ ƴΩŀǇǇŜƭƭŜ Ǉŀǎ ŀǳ ǾƻǘŜ Řǳ ŎƻƴǎŜƛƭ ƳǳƴƛŎƛǇŀƭΦ 

 

 

 

 



Délibération n°13 

Bons pour le personnel communal 
 
Rapporteur :  

M. Mathieu FRAISE 
 
Exposé :  

[Ŝ aŀƛǊŜ ǇǊƻǇƻǎŜ ŘŜ ŦŀƛǊŜ ŘŜǎ ŎŀǊǘŜǎ ŎŀŘŜŀǳȄ ŀŦƛƴ ŘŜ ǊŞŎƻƳǇŜƴǎŜǊ ƭŜǎ ǎŀƭŀǊƛŞǎ ǉǳƛ ǆǳǾǊŜƴǘ ǇƻǳǊ ƭŜ ōƻƴ 
fonctionnement des services de la commune.  
- aƻƴǎƛŜǳǊ D¦L[[!w5 ;ǊƛŎ Υ нллΣллϵ 
- aƻƴǎƛŜǳǊ C!±9w9!¦· wŞƴŀƭŘ Υ нллΣллϵ 
- aŀŘŀƳŜ !5!a !ƳŞƭƛŜ Υ нллΣллϵ 
 

Délibération :  
[Ŝ ŎƻƴǎŜƛƭ ƳǳƴƛŎƛǇŀƭΣ ŀǇǊŝǎ ŀǾƻƛǊ ŘŞƭƛōŞǊŞΣ Ł ƭΩǳƴŀƴƛƳƛǘŞ ŘŜǎ ǾƻƛȄ th¦wΣ ŀǇǇǊƻǳǾŜ ƭŜǎ ŘƛǎǇƻǎƛǘƛƻƴǎΦ 

 

 

Délibération n°14 

Coupe de bois 
 
Rapporteur :  

Mme Rosalie CALLAND 
 
Exposé :  

Plusieurs parcelles de bois communales ont été étudiées de la part de la commission patrimoine, afin de 
procéder au nettoyage par la coupe de différentes essences, afin de garder les « bois nobles » sur pieds : 
Á Peupleraie : nettoyage des bandes de la parcelle, afin de permettre la coupe de bois 
Á Parcelle OB12, au lieu-dit de la Capignole, avec une coupe de nettoyage  
Á Chemin rural n°17, avec un nettoyage autour des chênes existants 

 
Un marquage des arbres sera effectué par Rosalie CALLAND et Christopher TETU. 
 

Délibération :  
[Ŝ ŎƻƴǎŜƛƭ ƳǳƴƛŎƛǇŀƭΣ ŀǇǊŝǎ ŀǾƻƛǊ ŘŞƭƛōŞǊŞΣ Ł ƭΩǳƴŀƴƛƳƛǘŞ ŘŜǎ ǾƻƛȄ th¦wΣ ŀǇǇǊƻǳǾŜ ƭŜǎ ŘƛǎǇƻǎƛǘƛƻƴǎΦ 

 

 
Délibération n°15 

Correspondant incendie et secours 
Rapporteur :  

Mr Mathieu FRAISE 
 
Exposé :  

Vu la loi n° 2021-1520 du 25 novembre 2021 visant à consolider notre modèle de sécurité civile et à 
valorises le volontariat des sapeurs-pompiers et les sapeurs-pompiers professionnels ;  
Vu le décret n°2022-1091 du 29 juillet 202 relatif aux modalités de ŎǊŞŀǘƛƻƴ Ŝǘ ŘΩŜȄŜǊŎƛŎŜ ŘŜ ƭŀ ŦƻƴŎǘƛƻƴ 
de conseiller municipal correspondant incendie et secours ;  
Considérant la nécessité de désigner un conseiller municipal correspondant incendie et secours dabs un 
ŘŞƭŀƛ ŘŜ ǘǊƻƛǎ Ƴƻƛǎ Ł ŎƻƳǇǘŜǊ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŞŜ Ŝƴ ǾƛƎǳŜǳǊ Řu décret susvisé, à savoir le 1er novembre 2022 ; 

 
Délibération :  
[Ŝ ŎƻƴǎŜƛƭ ƳǳƴƛŎƛǇŀƭΣ ŀǇǊŝǎ Ŝƴ ŀǾƻƛǊ ŘŞƭƛōŞǊŞΣ Ł ƭΩǳƴŀƴƛƳƛǘŞ ŘŜǎ ǾƻƛȄ th¦wΣ ŘŞǎƛƎƴŜ aƻƴǎƛŜǳǊ 

Christian Têtu pour remplir les fonctions de correspondant incendie et secours qui aura pour 

mƛǎǎƛƻƴǎΣ ǎƻǳǎ ƭΩŀǳǘƻǊƛǘŞ Řǳ ƳŀƛǊŜ Υ 



- ŘŜ ǇŀǊǘƛŎƛǇŜǊ Ł ƭΩŞƭŀōƻǊŀǘƛƻƴ Ŝǘ ƭŀ ƳƻŘƛŦƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ŀǊǊşǘŞǎΣ ŎƻƴǾŜƴǘƛƻƴǎ Ŝǘ ŘƻŎǳƳŜƴǘǎ 

ƻǇŞǊŀǘƛƻƴƴŜƭǎΣ ŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛŦǎ Ŝǘ ǘŜŎƘƴƛǉǳŜǎ Řǳ ǎŜǊǾƛŎŜ ƭƻŎŀƭ ŘΩƛƴŎŜƴŘƛŜ Ŝǘ ŘŜ ǎŜŎƻǳǊǎ ǉǳƛ ǊŜƭŝǾŜΣ ƭŜ 

cas échant de la commune ;  

- dŜ ŎƻƴŎƻǳǊƛǊ Ł ƭŀ ƳƛǎŜ Ŝƴ ǆǳǾǊŜ ŘŜǎ ŀŎǘƛƻƴǎ ǊŜƭŀǘƛǾŜǎ Ł ƭΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ Ŝǘ Ł ƭŀ ǎŜƴǎƛōƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜǎ 

habitants de la commune aux risques majeurs et aux mesures de sauvegarde ;  

- ŘŜ ŎƻƴŎƻǳǊƛǊ Ł ƭŀ ƳƛǎŜ Ŝƴ ǆǳǾǊŜ ǇŀǊ ƭŀ ŎƻƳƳǳƴŜ ŘŜ ǎŜǎ ƻōƭƛƎŀǘƛƻƴǎ ŘŜ ǇƭŀƴƛŦƛŎŀǘƛon et 

ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ǇǊŞǾŜƴǘƛǾŜ Τ  

- dŜ ŎƻƴŎƻǳǊƛǊ Ł ƭŀ ŘŞŦƛƴƛǘƛƻƴ Ŝǘ Ł ƭŀ ƎŜǎǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ŘŞŦŜƴǎŜ ŜȄǘŞǊƛŜǳǊŜ ŎƻƴǘǊŜ ƭΩƛƴŎŜƴŘƛŜ ŘŜ ƭŀ 

commune. 

 

 

Questions diverses 

 

- Téléthon :  
/ŜǘǘŜ ŀƴƴŞŜΣ ƭŀ ŎƻƳƳǳƴŜ ƴΩƻǊƎŀƴƛǎŜǊŀ Ǉŀǎ ŘΩŀŎǘƛǾƛǘŞ ǇƻǳǊ ƭŜ ǘŞƭŞǘƘƻƴΦ [Ŝǎ personnes volontaires sont 

amenées à se rapprocher du Téléthon Montois. 
 

- Cambriolage :  
Les ateliers de la mairie ont été cambriolés dans la nuit du 1er au 2 novembre 2023, avec plusieurs 

effractions au niveau des portes. Des outils, ainsi que le tracteur tondeuse ont été dérobés. Une plainte a 
été déposée en gendarmerie et un dossier auprès de notre assureur SMACL a été pris en considération. 
[ΩŜȄǇŜǊǘƛǎŜ sera effectuée courant décembre.  
 
- Démontage de la ligne :  

Le démontage du poste de transformation du calvaire ainsi que la ligne électrique 40KV traversante du 
« lotissement du calvaire η Ŝǎǘ Ŝƴ ŎƻǳǊǎ ŘŜ ƴŞƎƻŎƛŀǘƛƻƴ ǇƻǳǊ ŘŞƳƻƴǘŀƎŜ ŀǾŜŎ 9b95L{Σ ŀǾŜŎ ƭΩŀƛde de futurs 
ŀŎǉǳŞǊŜǳǊǎ ŘŜǎ ǘŜǊǊŀƛƴǎΣ ŀŦƛƴ ŘΩŜƴǘŜǊǊŜǊ ŘŜǎ ƭƛƎƴŜǎΦ /Ŝƭŀ Ŝǎǘ ƴŞŎŜǎǎŀƛǊŜ Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ ŘŜ ƭŀ ŎƻƳƳŜǊŎƛŀƭƛǎŀǘƛƻƴ 
des parcelles et cela soulagera la pollution visuelle.  

 
- /ǊŞŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ōƻƛǘƛŜǊ ŞƭŜŎǘǊƛǉǳŜ ζ forain » :  

A la demande du comité des fşǘŜǎΣ ǳƴ ōƻƞǘƛŜǊ ǇŜǊƳŜǘǘŀƴǘ ƭΩŀƭƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴ ŘŜ ǎǘǊǳŎǘǳǊŜǎ ƳƻōƛƭŜǎ 
όƳŀƴŝƎŜǎΣ ƭƻŎŀǳȄ ƳƻōƛƭŜǎ ŘΩŀƴƛƳŀǘƛƻƴΣ ŎƻƴŎŜǊǘ ǊƻŎƪΣΧύ ǎŜǊŀ Ƴƛǎ Ŝƴ ǇƭŀŎŜ ǎƻǳǎ ƭŜǎ ƴƻǊƳŜǎ ŀŎǘǳŜƭƭŜǎ ŀǳ 
ƴƛǾŜŀǳ Řǳ ƭƻŎŀƭ ŘŜǎ ŎƘŀǎǎŜǳǊǎΣ ƭΩŜƳǇƭŀŎŜƳŜƴǘ Şǘŀƴǘ ŜȄƛǎǘŀƴǘΣ ǳƴŜ ǊŜƳƛǎŜ ŀǳȄ ƴƻǊƳŜǎ Ŝǎǘ Ŝƴ cours (devis). 

 
- Fontis :  

Les coûts sont trop importants pour combler le trou (environ 70m3 de sable ou gravats) ; ce qui implique 
la commune à trouver une autre solution.  

 
 

- CǳƛǘŜ ŘΩŜŀǳ :  
[ΩŜƳǇƭƻȅŞ ŎƻƳƳǳƴŀƭŜ ŀ ŘŞŎŜƭŞ ǳƴŜ ŦǳƛǘŜ ŘΩŜŀǳ ǎǳǊ ƭŜ ǊŞǎŜŀǳ ǎƛǘǳŞ ŜƴǘǊŜ ƭŜ ŎƻƳǇǘŜǳǊ Ŝǘ ƭŜ ōŃǘƛƳŜƴǘ ŘŜ 

la mairie. Des recherches vont être effectués dans les prochaines semaines afin de colmater ou de réparer 
la fuite.  

 
- Comité des fêtes : 

Le comité des Fêtes organise de nombreuses manifestations, à venir : loto, fête de la bière, karaoké, 
{ŀƛƴǘ tŀǘǊƛŎƪΣ 5ƛǎŎƻΧΦ 
[ƻǊǎ ŘŜ ŎŜǎ ŀŎǘƛƻƴǎΣ ƛƭ ǎŜǊŀƛǘ ǇǊƻōŀƴǘ ŘŜ ōƭƻǉǳŜǊ ƭŀ ǊǳŜ Řǳ Ǉƻƛƴǘ Řǳ ƧƻǳǊΣ ŘΩŀŘŀǇǘŜǊ ƭΩŞŎƭŀƛǊŀƎŜ ŘŜ ƭŀ 

commune en laissant les lumières jusque 3h00 du matin 
[Ŝ ŎƻƴǎŜƛƭ ƳǳƴƛŎƛǇŀƭ ŀǳǘƻǊƛǎŜ ƭŀ ǇŜǊŦƻǊŀǘƛƻƴ Řǳ ǎƻƭ ǇƻǳǊ ƭŀ ǇƻǎŜ ŘΩǳƴ Ǉƛǘƻƴ ǇƻǳǊ ƭŜ ǎǘŀƴŘ ŘŜ ƭŀ 

manifestation de mars 2023.  
Le maire peut prendre seulement la délibération de boissons sur voie publique. 
Pour les manifestations, un accès aux toilettes de la marie a été rejeté de la part du conseil municipal 

ŎŀǊ ŎŜƭŀ ƛƳǇƭƛǉǳŜ ƭΩƻǳǾŜǊǘǳǊŜ ǎǳǊ ƭŜǎ ǘǊƻƛǎ ǎŜƳŀƛƴŜǎ ŎƻƴǎŞŎǳǘƛǾŜǎ Ŝǘ ƭΩŜƴǘǊŜǘƛŜƴ Ŝǘ ƭŜǎ ŦǊŀƛǎ ŜƴƎŜƴŘǊŞǎ Τ ƭŜ 



comité des fêtes devant trouver une solution externe pour les commodités des clients et des animateurs. 
Le /ƻƳƛǘŞ ŘŜǎ ŦşǘŜǎ Řƻƛǘ ŦƻǳǊƴƛǊ Ŝƴ ǳǊƎŜƴŎŜ Ł ƭŀ ƳŀƛǊƛŜ ǳƴŜ ŀǘǘŜǎǘŀǘƛƻƴ ŘΩŀǎǎǳǊŀƴŎŜ Ŝƴ ŎƻǳǊǎ ŘŜ ǾŀƭƛŘƛǘŞΦ 

 
- .ƛƭŀƴ ǎǳƛǘŜ ŀǳ ŎƘŀƴƎŜƳŜƴǘ ŘΩƘƻǊŀƛǊŜ ŘŜ ƭŀ ŎŞǊŞƳƻƴƛŜ Řǳ мм ƴƻǾŜƳōǊŜ à 9h30 : 

Compte-tenu du nombre de personnes présentes plus important, et après discussion avec plusieurs 
habitants présents, la commémoration a été mieux appréciée. De ce fait, la formule sera réitérée pour les 
prochaines cérémonies (8 mai 2023).  

 
- Dépassement des haies et plantations sur les trottoirs du domaine public :  
!Ŧƛƴ ŘŜ ǊŜǎǇŜŎǘŜǊ ƭŀ ǊŞƎƭŜƳŜƴǘŀǘƛƻƴ ŀƛƴǎƛ ǉǳŜ ƭŀ ƴƻǘŜ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ ŘƛǎǘǊƛōǳŞŜ Ŝƴ ŀƻǶǘ ŘŜǊƴƛŜǊ ŀǳǇǊŝǎ 

des habitants de la commune, un courrier recommandé va être adressé aux propriétaires des habitations 
ƴΩŀȅŀƴǘ Ǉŀǎ ǊŜǎǇŜŎǘŞ ŎŜǘǘŜ ƻōƭƛƎŀǘƛƻƴΦ [Ŝ ōǳǘ Şǘŀƴǘ ŘŜ ǊŜƴŘǊŜ ŀǳȄ ǘǊƻǘǘƻƛǊǎ ƭŜǳǊ ǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ǇƛŞǘƻƴƴƛŝǊŜΣ Ŝǘ 
donc de sécuriser leur utilisation. 

 
  

 
 

Clôture de la séance par Monsieur le maire : 21h52 
 
Rédaction du compte-rendu : dimanche 20 novembre 2022 

 
 

Vaucelles-et-Beffecourt, le 24 novembre 2022 
 
Le Maire, 
Mathieu FRAISE 
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